



新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑,祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出,中国同坦桑尼亚传统友

谊深厚。近年来,两国关系高水平发展,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展,愿同哈桑

总一道努力,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺就中萨建交50周年互致贺电

(三版)

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

蔡奇出席汇报会

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,建设海南自由贸易港,是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各有关方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午,习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他指出,党中央决定,今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各有关方面要精心准备,确保平稳有序。

习近平强调,建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案,深入实施海南自由贸易港法,解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放,进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放,更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制,为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革,优化政务服务,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划,紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位,全面提高海南经济社会发



11月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

展水平。着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系,推动主导产业优化升级,促进科技创新和产业创新深度融合,努力在发展新质生产力上取得新突破。加强同粤港澳大湾区联动发展,深化同京津冀、长三角等区域合作,深度融入共建“一带一路”,在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势,要守护好这份底色,坚持陆海统筹,持续抓好突出环境问题整治,高质量建设国家生态文明试验区

角、长江经济带等区域合作,深度融入共建“一带一路”,在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势,要守护好这份底色,坚持陆海统筹,持续抓好突出环境问题整治,高质量建设国家生态文明试验区

区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题,扎实推进共同富裕。

习近平强调,越是扩大开放,越要统筹发展和安全,牢牢守住安全底线。 ■下转第3版

编筐编篓,重在收口。眼下,距离年底收官交卷已不足两个月,正是攻坚冲刺、决战决胜的关键阶段,全区上下要慎终如始、加压奋进,抢时间、提进度、抓落实、求实效,确保各项目标任务圆满完成。

所当乘者势也,不可失者时也。打好全年收官战,要着重突出一个“快”字,提升效率、抢抓时效。越是时间紧、任务重,越要树立强烈的时效意识,无论是重点项目还是重要工作,都要按照既定目标,快马加鞭地干、争分夺秒地推。已跑在前面的要乘势而上、再接再厉,落在后面的要不甘人后、奋起直追。各地各部门要自觉对照时间表、计划书,切实增强倒计时的紧迫感,持续提振冲刺跑的精神气,优化决策策略方法,以最快速度干出最好成效,用最短时间实现最大成效,尽最大努力争取最好结果。

有什么样的工作劲头,就有什么样的发展势头。打好全年收官战,要牢牢把握一个“实”字,脚踏实地、真抓实干。全区广大党员干部要争做执行者、行动派、实干家,把标准调到最高、把精神状态调到最佳、把工作劲头调到最足,凝心聚力抓落实、靶向发力攻难点。各地各部门要聚焦重大项目、招商引资、新能源建设、新质生产力培育、民生保障等重点工作,对照既定目标过筛子、梳篦子,看目标任务完成了多少、要求落实了多少、问题解决了多少、承诺兑现了多少,不遗余力补短板强弱项、提速提效赶进度抓进展,做到层层有压力、人人有责任,确保事事有落实、件件有成效。

决胜冲刺,拼的是速度效率,靠的是能力作风,要的是实绩实效。打好全年收官战,要持续紧盯一个“效”字,务求实效、追求实绩。正所谓,名必有实,事必有功。“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”建设得怎么样,全方位建设“模范自治区”成效如何,必须用事实来说话、以实绩来检验。各地各部门要进一步增强报账意识、交卷意识、成果意识,把各项工作往实里抓、往细了干;要紧盯每一天、每一周、每一月,稳扎稳打、压茬推进,变“有望”为“有效”,变进行时为完成时,用实干实绩实效打好全年收官战。

勇攀高峰,最吃劲的是登顶时刻;接力奔跑,最关键的是冲刺阶段。面对今年所剩不多的时间,让我们“拉满弓”“上紧弦”,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,承压而上勇攻坚、提速发力再奋进,扎实推进各项工作,努力交出2025年的精彩答卷。

狠抓落实见成效
三论锚定全年目标任务决战六十五天

本报评论员

包头以“满弓紧弦”姿态推进重大项目建设

□本报记者 蔡冬梅 通讯员 梁彦强

11月的北疆,寒风渐起,而包头这片热土上却热潮涌动。在全年目标任务进入最后两个月决战冲刺的关键时刻,这座老工业基地正以“满弓紧弦”的姿态,在高质量发展的道路上全速奔跑。

11月6日,在白云鄂博矿区巴润工业园内,吊臂高擎、管材有序布设,机械轰鸣、工人紧密配合。项目现场,国内领先的超大规模、长距离输氢管道工程正在加紧推进。这条全长195公里的“能源动脉”,总投资11.26亿元,建成后将使绿氢运输成本从当前的13元/公斤降至3元/公斤以下,极大提升绿氢的市

决战六十天完成全年目标任务

场竞争力。目前,包头市已集聚近20家产业链头部企业,形成从制氢、储运、加注到多元应用的完整产业链。与此同时,达茂旗的广袤草原上,总投资59.88亿元的包头铝业达茂旗120万千瓦新能源项目已实现全容量并网。这个创造国内外同行业三项纪录的超级工程,构建了国内首家包含自备火电、异地新能源、园区绿电直供的复杂“源网荷储一体化”系统,年平均发电量约35亿千瓦时,相当于节约124.9万吨标准煤,减少二氧化碳年排

放约300万吨。

在东河区,物流产业发展迎来“加速期”。中洲新能源智慧物流港已建成建设并投产,为年运输煤炭量500余万吨的重卡提供新能源动力;现代智慧冷链物流建设项目冷库容量将达3.6万立方米,服务范围覆盖整个包头城市群;交投空港冷链物流园项目预计形成年25万吨左右冷链物流量。这些项目共同勾勒出包头作为区域物流枢纽的清晰图景。 ■下转第3版

创新动能澎湃 人才活力迸发

本报11月6日讯 (记者 白莲)

11月6日,记者从内蒙古自治区政府新闻办召开的“完成‘十四五’规划 推动高质量发展”系列主题新闻发布会——“实施创新驱动发展战略 全面塑造发展新动能”专场获悉,“十四五”期间,内蒙古紧紧围绕建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”的战略定位,在科技创新领域和人才引育留用上持续发力,交出了一份创新动能澎湃、人才活力迸发的亮眼答卷。

创新是引领发展的第一动力。“十四五”以来,内蒙古以“科技兴蒙”行动为统领,深入实施科技“突围”工程,基础实力大幅提高,创新活力显著增强,创新型内蒙古建设迈出坚实步伐,探索出一条具有内蒙古特色的创新发展之路。

创新体制机制更加完善。出台《关于进一步提升科技创新能力的意见》,支持全面创新的基础制度持续健全,构建起“1+7+N”政策体系。大力推广“包干制+负面清单”管理,深入推进科技计

“十四五”北疆答卷

划体系改革,以“揭榜挂帅”“赛马制”为代表的重大科技创新组织机制不断优化,创新资源统筹能力进一步增强。

重大创新平台拔节起势。构建以国家战略力量为引领、国家创新平台为骨干、自治区平台为支撑的“1+N+X”创新平台全领域架构,巴彦淖尔国

家农高区、鄂尔多斯可持续发展议程创新示范区、国家乳业技术创新中心相继获批建设,两家全国重点实验室重组成功,国家级创新平台扩容至9家。自治区级创新平台体系全面优化,25类创新平台整合为12类。

企业主体地位不断强化。深化科技型企业“双倍增双提升”行动,“科技型中小企业—高新技术企业—科技标杆企业”梯次培育体系更加完善。

2024年,全区高新技术企业达2002家,科技型中小企业数量较“十三五”末翻了近三番,自治区上市后备企业库中

科技型企业占比达62.75%,成功上市企业中科技型企业占比达60%。“十四五”以来累计落实企资金15.71亿元,全区75%以上的重大科技任务和重大创新平台由企业牵头承担。

科技成果转化效能显著提升。全力打造“蒙科聚”科创“一网”,建成覆盖区内外16家分中心、34个协同机构的“一总多分、飞地协同”服务网络,平台注册用户增长至1.9万余户,实现科技成果转化655项,转化金额达8.2亿元,助力全区技术合同交易额首次突破百亿元大关。

■下转第4版

呼和浩特上榜营商环境创新城市

本报呼和浩特11月6日讯 (记者 郑学良)近日,中央广播电视台总台《2024—2025城市营商环境创新报告》在北京正式发布。在“创新要素完善”维度,呼和浩特市表现优异成功上榜营商环境创新城市。

《城市营商环境创新报告》每年以我国直辖市、省会城市、计划单列市、GDP过万亿元的经济活跃城市,以及综合实力较强的县(市)为主要关注对象,展示我国城市、县市在打造市场化、法治化、国际化一流营商环境中的创新亮点和实践。

近年来,呼和浩特市大力优化营商环境,以“放管服”改革为抓手推出一系列务实举措,纾困解难“精准高效”,让经营主体“轻装上阵”,办事创业“便利省心”,为全市经济社会高质量发展注入强劲动能。

呼和浩特市政务服务水平持续提升,致力于为企业、群众提供更加高效便捷的体验。

通过落实“首问负责制”“限时办结”“一次告知”等机制,实现诉求工单量与电话咨询量“双下降”,政务服务办结率、群众满意率、接诉即办诉求直达率“三提升”。

针对工程建设项目,创新推出“项目多维画像”“快审快办”等全流程助企服务模式。 ■下转第4版

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神
——全区各地各部门迅速掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届四中全会精神